
 

 

Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2026  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

  

Θέμα: «Ελάχιστες προσλήψεις επαγγελματιών του χώρου της υγείας στις δημόσιες 

δομές υγείας της Ηλείας» 

Η κατάσταση στις δημόσιες δομές υγείας της Ηλείας παραμένει οριακή. Ειδικότερα, εκτός 

των σημαντικών ελλείψεων σε ιατρικό προσωπικό, οι Νοσηλευτικές Μονάδες του Πύργου, 

της Αμαλιάδας και των Κρεστένων, τα Κέντρα Υγείας και οι λοιπές μονάδες Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας λειτουργούν με σοβαρά κενά και σε νοσηλευτικό, παραϊατρικό, τεχνικό 

και διοικητικό προσωπικό, τα οποία επιβαρύνουν περαιτέρω το ήδη εξαντλημένο 

ανθρώπινο δυναμικό που υπηρετεί εκεί. Προφανώς, πρόκειται για μια κατάσταση αρνητική 

αφενός ως προς το επίπεδο των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας στους πολίτες της 

Ηλείας, αφετέρου προς τους εργαζόμενους των δομών που εξαντλούνται σωματικά και 

ψυχικά προκειμένου να επιτελέσουν το καθήκον τους. 

Δυστυχώς, η κυβέρνηση δεν αντιλαμβάνεται το πρόβλημα που υφίσταται. Πρόσφατα 

ανακοινώθηκαν οι προκηρύξεις 1Κ/2026 και 2Κ/2026, 510 και 1.696 θέσεων αντίστοιχα, 

που αφορούν συνολικά 2.206 μόνιμες θέσεις σε δημόσιες δομές Υγείας σε όλη τη Xώρα. 

Οι θέσεις αυτές καλύπτουν διαφορετικές ειδικότητες σε παραϊατρικούς, τεχνικούς, 

διοικητικούς και υποστηρικτικούς κλάδους και αφορούν υποψηφίους όλων των 

εκπαιδευτικών βαθμίδων, από Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης έως Υποχρεωτικής. 

Ωστόσο, από το σύνολο των 2.206 θέσεων πανελλαδικά, στην Ηλεία κατανέμονται μόλις 

11 θέσεις. Ο αριθμός αυτός είναι δυσανάλογος σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες των 

δομών υγείας του νομού και δεν ανταποκρίνεται ούτε κατ’ ελάχιστον στα προβλήματα 

υποστελέχωσής τους σε προσωπικό. 

Επίσης, ενημερωνόμαστε ότι πρόκειται να δημοσιευτεί προκήρυξη 1.600 θέσεων μόνιμου 

προσωπικού νοσηλευτών σε δημόσιες δομές υγείας σε όλη τη Χώρα, με μόλις 11 θέσεις 

να κατανέμονται στην Ηλεία. Προφανώς, και σε αυτή την περίπτωση ο αριθμός των 

προβλεπόμενων θέσεων για τον νομό είναι πολύ μικρότερος από τις πραγματικές ανάγκες 

που υπάρχουν.  

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας και η ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε 

ποιοτικές υπηρεσίες υγείας αποτελούν συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας, 
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Επειδή η εύρυθμη λειτουργία νοσοκομείων και κέντρων υγείας προϋποθέτει επαρκές και 

μόνιμο προσωπικό σε όλες τις ειδικότητες, 

Επειδή οι δημόσιες δομές υγείας της Ηλείας αντιμετωπίζουν διαχρονικά σοβαρές 

ελλείψεις προσωπικού, 

Επειδή οι 11 συνολικά θέσεις σε σύνολο 2.206 πανελλαδικά που κατανέμονται μέσω των 

προκηρύξεων 1Κ/2026 και 2Κ/2026 στην Ηλεία για την κάλυψη κενών σε παραϊατρικές, 

τεχνικές, διοικητικές και υποστηρικτικές ειδικότητες, δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές 

ανάγκες του νομού,. 

Επειδή οι 11 συνολικά θέσεις σε σύνολο 1.600 πανελλαδικά που -όπως ενημερωνόμαστε- 

πρόκειται να κατανεμηθούν στην Ηλεία για την κάλυψη κενών σε νοσηλευτικό προσωπικό, 

δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες του νομού. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Επαρκούν οι θέσεις που κατανέμονται μέσω των προκηρύξεων 1Κ/2026 και 

2Κ/2026 στην Ηλεία για την ομαλή λειτουργία των δημόσιων δομών υγείας του 

νομού; Εάν όχι, γιατί δεν προβλέπεται η πλήρης πλήρωση των κενών; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για συμπληρωματικές προκηρύξεις που να καλύπτουν τα 

υφιστάμενα κενά; 

3. Θα μεριμνήσει για την πλήρη κάλυψη των κενών των δημόσιων δομών υγείας 

της Ηλείας σε νοσηλευτικό προσωπικό, με αφορμή τη νέα προκήρυξη μόνιμων 

σχετικών θέσεων που αναμένεται να δημοσιευθεί;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




